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:التمرین الأول

I - . یجر متزحلق كتلتھm = 80 kg على سطح مستو مائلAB زاویة میلھ بالنسبة للأفق
α = 30° بقوةF حاملھا مع خط المیل الأعظم للمستوي یصنع)AB (زاویة
β = 60°)1-الشكل- (

.f1 = 100Nمعاكسة لاتجاه الحركة شدتھا f1یخضع المتزحلق لقوة احتكاك 
.Bإلى Aمخطط السرعة من . 2. یمثل الشكل . Bإلى Aأثناء الحركة  من 

.ھا في كل طور وبین طبیعت. حدد أطوار الحركة . 2.اعتمادا على الشكل.1
أوجد شدة القوة . بتطبیق القانون الثاني لنیوتن على مركز عطالة الجملة .2

F في كل طور من أطوار الحركة.
II - تنعدم سرعة المتزحلق عند وصولھ عند النقطةB ثم ینطلق منھا نحو النقطة ،C دون

ل على الأفق الذي یمیBCسرعة ابتدائیة وفق خط المیل الأعظم للمستوي 
° θ = 30بزاویة 

J E 4 10× 5  = بطاقة حركیةCحیث یصل إلى النقطة  Cc.
) .أرض –متزحلق (أحسب التغیر في طاقة الجملة .1
الثابتة  الشدة والمعاكسة للحركة ،f2برر وجود قوة الاحتكاك .2

. g  = 10 m . s-2. وأحسب شدتھا 

:التمرین الثاني

:حیث ) أنظر الشكل(A , B , C , Dینزلق بدون احتكاك على المسار m = 10kg كتلتھ ) ص(جسم صلب 
-AB مستقیم یمیل على المستوي الأفقي بزاویةહ =30 ° ،AB = 40 m .
–BCمسار مستقیم وأفقي .–CD : ربع دائرة شاقولیة نصف قطرھاr.

.ئیة بدون سرعة ابتدا) A(من النقطة ) S(ینطلق الجسم 
).AB(على ) S(اكتب المعادلة الزمنیة لحركة / أ- 1

.Bأحسب السرعة عند النقطة / ب
.B ،Cبین النقطتین ) S(ما ھي طبیعة حركة الجسم / جـ

.v1 = 15 m/sبسرعة ) D(إلى النقطة ) S(یصل الجسم - 2
وأحسب الارتفاع الأعظمي . CDرتھ بعد مغاد) S(ما ھي طبیعة حركة الجسم / ب.    نصف قطر المسار الدائريrأحسب / أ

.الذي یبلغھ 
. g  = 10 m . s-2. عندئذ ) S(أكتب المعادلة الزمنیة لحركة / جـ
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:التمرین الثالث

)جسم صلبینزلق  )S،0.05كتلتھ ،یمكن اعتباره نقطیاm kg=

.یقع في المستوى الشاقوليABCعلى مسار
ABقوس من دائرة مركزھاOو نصف قطرھا

0.50r m=، 60وحیثq = .الجزءنعتبر الإحتكاكات مھملة على ھذا،°
BC1طریق أفقي طولھBC m= توجد على ھذا الجزء قوى احتكاك تكافئ ،

)وحیدة و معاكسة لجھة حركةةقو )Sنرمز لھا بـو نعتبرھا ثابتة وf
r

)ندفع الجسم  )Sمن النقطةAلمسار عند النقطة مماسیة لبسرعة ابتدائیةA
1.12 -= smVA

r.
BVأحسب القیمة . 1

rلجسملسرعة ا( )SالنقطةعندB.
)یصل . 2 )S إلى النقطةC 1.50,2بسرعة -= smVC

r. أحسب قیمة قوة الاحتكاكf
rعلى المسارBC.

)یغادر . 3 )S المسارBCعند النقطةCبإھمال تأثیر الھواء على الجسم،سقط في الھواءیل( )S:
)أكتب معادلة مسار المتحرك في المعلم  ),C x C yr rالجسم معتبرا مبدأ الأزمنة لحظة مرور( )SبالنقطةC.

)في أي لحظة یصل . 4 )S إلى الأرض علما أنA 2بترتفع عن الأرضh m=؟
C'أحسب المسافة الأفقیة. 5 D حیثDھي النقطة التي یصطدم عندھا الجسم( )Sبالأرض.

210یعطى  .g m s-=

:لرابعالتمرین ا

210نأخذ ( t = 0في النقطة V0 = 40 m.s-1یقذف جسم شاقولیا نحو الأعلى بسرعة ابتدائیة قدرھا Oمن نقطة  .g m s-=. (
.S 10قذفھ ثم بعد من S 1أوجد موقع ھذا الجسم بعد .1
.t = 5 Sحدد جھة حركة الجسم في اللحظة .2
جسم ، وما الزمن اللازم لذلك ؟ما ھو أقصى ارتفاع یبلغھ ھذا ال.3
؟ m 2بـ ( O )التي یكون فیھا الجسم أسفل نقطة القذف tما ھي اللحظة .4
ما سرعتھ في تلك اللحظة ؟ .5

عجیل : الأستاذ
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